

PRESSEINFORMATION, JANUAR 2016

Currykraut und Schnittknoblauch: LANDGEFÜHL® bringt Vielfalt in den Kräutergarten

'Wilde Milde' und 'Curryfreude' als kostbare Bereicherung für die Küche

Die Kunst des Würzens ist so alt wie die Kochkunst selbst. Doch wer Gerichte wie zu Großmutters Zeiten schmackhaft und bekömmlich würzen möchte, muss sich heute nicht mehr auf Petersilie, Schnittlauch und Liebstöckel beschränken. Es bieten sich so vielfältige Ergänzungen für den traditionellen Kräutergarten an!

Erstaunlich unbekannt ist beispielsweise immer noch der Schnittknoblauch, der trotz seines wunderbar feinen Knoblaucharomas keine unangenehmen "Atemspuren" hinterlässt. Selbst gut sortierte Lebensmittelläden führen ihn meist nicht, da er nach dem Schnitt schnell sein schönes Aroma verliert. Umso mehr lohnt es sich, ihn selbst zu kultivieren. Der hochwertige Schnittknoblauch 'Wilde Milde' von LANDGEFÜHL® mit ihren sattgrünen, flachen Halmen wächst wie Schnittlauch und kann von Juni bis Oktober, ja oft sogar noch im Winter geerntet werden. Sie bevorzugt einen sonnigen Standort – ob im Garten oder im Topf, ist ihr gleich lieb.

Die appetitanregende 'Wilde Milde' passt kleingeschnitten hervorragend zu Kräuterquark, Kräuterbutter, Salaten, Suppen, Pilzen, Fleisch oder Fisch. Das schöne Plus dieser LANDGEFÜHL®-Gewürzpflanze: Selbst die zarten, sternförmigen Blüten, die von August bis September das Auge erfreuen, sind essbar. Der Fantasie sind keine Grenzen gesetzt!

Eine weitere exzellente Bereicherung für Omas Küchengarten ist das Currykraut 'Curryfreude' von LANDGEFÜHL®. Bei dieser Gewürzpflanze ist der Name Programm: Die feinen, silbriggrauen Blättchen würzen mit ihrem pfeffrig-curryartigen Aroma Reis, Saucen, Fisch- und Fleischgerichte. Mit seinem buschigen Wuchs erinnert das schnittverträgliche Kraut an Lavendelsträucher im Frühjahr und bringt mediterranes Flair ins Kräuterbeet.

Im Juli und August lassen die leuchtend gelben Blütenkörbchen der 'Curryfreude' die Pflanze zum Blickfang werden. Hier finden die Bienen Nahrung, und die Gartenliebhaberin darf sich einige Blütenzweige für wunderhübsche Trockensträuße oder duftende Potpourris abschneiden. Die 'Curryfreude' fühlt sich vor allem im Steinbeet wohl. Mit leichter Abdeckung ist sie winterhart und erfreut über viele Jahre lang Augen und Gaumen. Ihr ätherisches Öl wirkt antibakteriell und entzündungshemmend.

Wie diese außergewöhnlichen Gewürzpflanzen überzeugen auch alle anderen Pflanzen aus dem LANDGEFÜHL®-Sortiment mit ihrer hervorragenden Qualität und einzigartigem Zusatznutzen. Großmutter würde sagen: "Wie früher, nur noch besser!" Jede einzelne Pflanze wird in Deutschland sorgfältig in Handarbeit kultiviert. Der genaue Herkunftsnachweis, detaillierte Pflanzenbeschreibungen und leckere Rezepte runden den Service von LANDGEFÜHL® ab: Denn es ist einfach gut, jede Pflanze im eigenen Garten mit all ihren schönen Facetten zu kennen.

Weitere Informationen: www.land-gefuehl.de

Ihre Ansprechpartnerin für Presseanfragen:

Harries Plantdesign GmbH & Co. KG, Jenseits der Aue 8a, 26188 Edewecht Hilke Frahmann



Zusatzinformationen

Steckbrief Schnittknoblauch 'Wilde Milde'

Name: Schnittknoblauch 'Wilde Milde'

Botanischer Name: Allium tuberosum

Standort: Sonnig

Blätter: Flache, grüne Halme

Blütenfarbe: Weiß

Blütezeit: August bis September Höhe: 40 cm, mit Blüte bis 60 cm

Nutzung: Gewürz Im Gartencenter: April – März

Herkunft Schnittknoblauch 'Wilde Milde'

Die 'Wilde Milde' vereint die Eigenschaften von Schnittlauch mit dem Geschmack von Knoblauch ohne die lästigen Nebenwirkungen von diesem. Die Zwiebeln des Schnittknoblauchs 'Wilde Milde' teilen sich und können so im Juli von Jens aus Dötlingen vermehrt werden. Der Schnittknoblauch ist schwachwüchsig und wird daher mit einer zweiten Pflanze in einem Topf zusammengebracht. Dies geschieht im August vor dem Verkauf. Der Schnittknoblauch kann von Juni bis Oktober geerntet werden und schmeckt ausgezeichnet in Kräuterquark, Salat, Kräuterbutter und Dressings.

Steckbrief Gewürzkraut 'Curryfreude'

Name: Gewürzkraut 'Curryfreude'

Botanischer Name: Helichrysum italicum

Standort: Sonnia

Blätter: Silbrig, duftend

Blütenfarbe: Gelb

Blütezeit: Juli bis August

Höhe: 40cm, Blütenhöhe 60 cm

Nutzung: Gewürz, Duftpflanze, Bienennährpflanze

Im Gartencenter: April - September

Ihre Ansprechpartnerin für Presseanfragen:

Harries Plantdesign GmbH & Co. KG, Jenseits der Aue 8a, 26188 Edewecht Hilke Frahmann



Herkunft Gewürzkraut 'Curryfreude'

Zuerst ist die 'Curryfreude' nur ein kleiner Trieb, der im Mai/Juni von einer Mutterpflanze abgetrennt und eingepflanzt wird. Dabei werden nur die besten Triebe verwendet, damit die LANDGEFÜHL®-Qualität entsteht. Jens aus Dötlingen verfolgt den Wuchs der Pflanzen und sorgt dafür, dass sie im Sommer zum ersten Mal in einen größeren Topf versetzt wird. Der nächste Umzug in den größeren Verkaufstopf erfolgt im darauffolgenden Frühjahr. Das Gewürzkraut ist eine Duftpflanze, die einen leichten Curryduft versprüht. Zudem kann sie als Gewürz genutzt werden, ist ein toller Blickfang mit den gelben Blüten. Damit man sich jedes Jahr an ihr erfreuen kann, sollte man sie im Winter vor dem Frost schützen und im Frühjahr kräftig zurückschneiden.

Verkauf:

Ab März 2016 in folgenden Gartencentern:

Blumen Möbius GmbH	Rothemark 16	06886	Lutherstadt Wittenberg
Rosengut Langerwisch	Am Gut 5	14552	Langerwisch
Matthies Gartenfachzentrum	An der Reitbahn 8	21218	Seevetal
Landgärtnerei Beier	Sieker Berg 13	22962	Siek
Vorwerk Pflanzenhandel	Oldenburger Str. 100	26180	Rastede
Gärtnerei Otten	Schenumer Str. 8A	26441	Jever
garten grewe	Knickchaussee 5	27356	Rotenburg Wümme
Arkenau Gartencenter	Niedersachsendamm 16	27751	Delmenhorst
Stanze Gartencenter	Karoline-Herschel-Str. 1	30966	Hemmingen
Garten-Center Grünwald	Runde Wiese 2	31137	Hildesheim
Gärtnerei Schliebener	An den Äckern 2	38446	Wolfsburg
Garten-Center Nordharz	Feldstr. 60	38640	Goslar
Pflanzencenter Wächter	Volmerswerther Str. 443 b	40221	Düsseldorf
Schleys Blumenparadies	Kölner Str. 81	40885	Ratingen
Garten-Center Kremer	Lüttringhauser Str. 82	42897	Remscheid
Schleys Blumenparadies	Wattenscheider Hellweg 314	44867	Bochum
Gartencenter Dobirr-Blotz	Mellinghofer Str. 275	46047	Oberhausen
Gärtner Pötschke	Büttgener Str. 50	47877	Willich - Schiefbahn
Gartencenter Münsterland	Handorfer Str. 105	48157	Münster
Gartencenter Rheine	Lingener Damm 200	48429	Rheine
Gartencenter Münsterland-Haste	Oldenburger Landstr. 1	49090	Osnabrück
Brockmeyer Blumen & Lebensart	Kattenvenner Str. 21	49219	Glandorf
Blumen Bernzen	Kirchstr. 24-26	49767	Twist
Gartencenter B. Klukkert	Schillerstr. 23	49811	Lingen
Gartencenter Selbach KG	Hornpottweg 3	51375	Leverkusen
Gartencenter Selbach KG	Nussbaumer Str. 39	51469	Bergisch Gladbach
Garten-Center Kremer	Friedrichstaler Str. 43	51645	Gummersbach
Gartencenter Ahrens + Sieberz	Hauptstraße 436 - 440	53721	Siegburg
Pflanzen Breuer	Emil-Langen-Str. 6	53773	Hennef
Gartencenter H. Ramme	Donrather Kreuzung	53797	Lohmar

Ihre Ansprechpartnerin für Presseanfragen:

Harries Plantdesign GmbH & Co. KG, Jenseits der Aue 8a, 26188 Edewecht Hilke Frahmann



Gartencenter Rehner	Am Grenzgraben 20	55545	Bad Kreuznach
Garten-Center Kremer	Lennestr. 38	57368	Lennestadt
Das Grüne Haus	Saynstr. 43	57627	Hachenburg
Garten-Center Kremer	Altenaer Str. 38	58511	Lüdenscheid
Herde`s Blumenparadies	Akeleiweg 2	58638	Iserlohn
Pflanzen-Mauk	An den drei Hasen 39	61440	Oberursel
Die Pflanzenwelt Martin Löwer	Dudenhöferstraße 60	63500	Seligenstadt
Blumenland Herdt	Bürgermeister-Kunz-Str. 111	64646	Heppenheim
Blumen Elfner	Berliner Str. 93	69121	Heidelberg
Pflanzen-Mauk	Wilhelm-Kraut-Str. 102	72336	Balingen
Bazle	Schorndorfer Str. 50	73035	Göppingen
Gaurieder Baumschulen	Landturm 7	74348	Lauffen
Gartencenter Streb	Kieselbronner Str. 43	75177	Pforzheim
Pflanzen-Mauk	Bruchwaldstr. 63	76229	Karlsruhe-Grötzingen
Mauk`s Gärtnerei	Muggensturmer Landstraße	76316	Malsch
Heckert Gartencenter	Im Schollengarten 39	76646	Bruchsal-Untergrombach
Pflanzen-Mauk	Kammerforststr. 3	76646	Bruchsal
Späth Betriebs GmbH	Neuer Markt 10	78052	Villingen-Schwenningen
Grün Erleben Mauch	Brühlstr. 12	78247	Hilzingen
Sauter Pflanzenparadies	Vörstetter Str. 44	79194	Gundelfingen
Blumen Maier	Rötelbachstr. 1	79664	Wehr-Brennet
Gärtnerei Fischer	Hanfelder Str. 73	82319	Starnberg
Herbert Wörner Gartenbau	Biburger Straße 39	86356	Neusäß-Westheim
Gartencenter Gilg	Münchener Str. 42	86807	Buchloe
Kurt Scherdi Baumschuldesign	Hagenheimer Str. 40	86928	Hofstetten
Gartenwelt Dauchenbeck	Mainstr. 40	90768	Fürth-Atzenhof
Gärtnerei Großkopf	Bergstr. 2	91334	Hemhofen
Ludwig Haubensak	Bajuwarenstr. 31	93053	Regensburg
Gärtnerei Hartmann	Hindenburgstr. 5	94469	Deggendorf
Blumenland Brugger	Bayernstr. 4	A 5072	Siezenheim

Bildunterschriften:

- 1 LANDGEFÜHL®-Schnittknoblauch 'Wilde Milde' den ganzen Sommer über frisch ernten
- 2. LANDGEFÜHL®-Schnittknoblauch 'Wilde Milde' essbare Blüten sind von August bis September zu bewundern
- 3. LANDGEFÜHL®-Schnittknoblauch 'Wilde Milde' perfekt für Kräuterquark
- 4. LANDGEFÜHL®-Gewürzkraut 'Curryfreude' Farbenspiel im ländlichen Steinbeet
- 5. LANDGEFÜHL®-Gewürzkraut 'Curryfreude' feine, silbriggraue Blätter mit pfeffrig-curryartigem Aroma
- 6. LANDGEFÜHL®-Gewürzkraut 'Curryfreude' leuchtend gelbe Blütenkörbchen

Fotos: Landgefühl®

Ihre Ansprechpartnerin für Presseanfragen:

Harries Plantdesign GmbH & Co. KG, Jenseits der Aue 8a, 26188 Edewecht Hilke Frahmann